
                                                                Apologija

Obnova:

Sokratova Apologija govori o sojenju Sokrata za zločine, ki naj bi jih storil.  Odvija se v treh dejanjih. V
prvem dejanju se zagovarja, v drugem si določi kazen, v tretjem dejanju pa graja svoje sovražnike in hkrati
spoštuje svoje prijatelje.
Na začetku prvega dejanja Sokrat pove svoje mišljenje o svojih tolžnikih in izjavi, da je po ukazu Boga
posvetil vse svoje življenje iskanju resnice.V govoru je opazno, da uporablja  ironičen ton in, da  dvomi o
sodnikovi nevtralnosti. Še enkrat pove česa je obtožen: ”Sokrates je kriv hudodelstva, ker se meša v tuje reči,
ker uvaja nova božanstva in, ker uči mlade naj ga posnemajo.” Seveda se je slab glas o Sokratu začel širiti še
prej z Aristofanom. Ta je tožil Sokrata, da je sofist, vendar to ni bilo res. Da bi ljudje bolj razumeli njegovo
delo ga na kratko obrazloži.
Njegov prijatelj  Hairefont  naj  bi  odšel  nekega dne  v Delfe  zastaviti  preroku vprašanje,  kdo je  največji
modrec na svetu. Ta pa mu je odgovoril, da je to sam Sokrat. Ko je Hairefont to povedal Sokratu, se je ta
odločil dokazati zmoto bogov. Vedel je, da so preroki bogov vedno dvoumni. Zato je šel do nekega politika.
Med pogovorom je ugotovil, da mož sploh nič ne ve in, da se samo pretvarja. Potem je filozof odšel naprej
do pesnikov. Tudi tukaj je Sokrat prišel do spoznanja, da sami pesniki ne vedo kaj pišejo. Nikjer ni našel
večjega modreca, zato je poskusil tudi pri mojstrih oz. obrtnikih. Ugotovil je, da obrtniki odlično opravijo
svoje delo, vendar se ti pretvarjajo da vedo vse in to ne drži. V tem je Sokrat spoznal, da si je s tem iskanjem
nakopičil  veliko  sovražnikov,  ki  so  se  tokrat  obrnili  proti  njemu.  Med maščevalci  našteje  tudi  Likona,
Anitosa in Meletosa. Sokrata pa najbolj ujezi obtožba, da naj bi od obtožencev sprejemal denar. To trditev pa
takoj ovrže, saj dokaže, da nima skoraj nobenega imetja.
V drugem dejanju Sokrat izpove svoje mnenje glede odločitve ljudstva, ki mu ni bila v prid. Dosojena mu je
bila smrt, a po pravilih Atenskega sodišča si je lahko postavil sodbo sam. V ječi ni želel gniti do konca
svojega življenja, v izgnjanstvo ni hotel, ker bi to pomenilo ponižanje za pravičnega filozofa (in tudi zaradi
zdravstvenega stanja, saj je bil Sokrat star sedemdeset let). Denarne kazni (globe) pa ne bi mogel plačati niti
s pomočjo prijateljev.
V tretjem dejanju Sokrat graja ''gospode'', ki so glasovali proti njemu in jim prerokuje, da jim bo žal za to kar
so storili. Sokrat pravi, da se dobrim ljudem ne bo nikoli nič hudega pripetilo. Ljudi, ki pa so glasovali njemu
v prid vljudno ogovori in jim kaže nakolnjenost. Nato zaključi govor z definicijo smrti, ki jo sicer nihče ne
pozna a se je vsi bojijo.

Razmišljanje:

Sokrat  velja  za  eno najpomembnejših  oseb  grške  filozofije.  V Atenah je  postal  znan  kot  velik  mojster
dialoga. Z razgovarjanjem ljudi in prerešetavanjem z različnimi vprašanji je mislil, da s tem izvršuje božjio
poslanstvo. V Apologiji se Sokrat predstavi kot mojster zgovornosti s tem, da dokazuje resnico in se nikoli
ne izogiba tožbam, temveč vedno dokazuje nasprotno. Atenski filozof dokaže, da je vedno spoštoval državne
zakone in nas s tem tudi prepriča. Iz tega lahko sklepamo, da je prislo do tožbe bolj iz političnih  kot pa iz
osebnih razlogov. Sokrat pravi, da kdor se ukvarja z politiko ne mora biti pravičen, ker ga drugi silijo v
stranko. Zaradi tega se povsem strinjam s Sokratom, kateri bi raje umrl, kot da bi živel v izgnanstvu zaradi
nepravičnosti. 
Njegov ironičen ton v prvem govoru nam dokaže, da je vedel česa je resnično obtožen, tožilci pa so to
skušali skrivati. To kar vodi Sokrata v prvem govoru je verjetno upanje, da bo oproščen, vendar to upanje
izgubi v tretjem govoru, kjer bo Sokrat sojen na smrt. V tretjem govoru je razvidno kako močen vpliv imajo
Sokratove besede na sodnike, ''gospode'' oz. nasporotnike. Te izredno poniža, ne z žalivkami, temveč jim
prerokuje nekaj kar bodo izgubili, to za kar se je sam Sokrat branil: pravico in čast.  Iz apologije je razvidno
da Sokratova modrost prihaja iz nevednosti drugih. Pred sodiščem se je torej odlično branil, vendar pa se je
sodba slabo končala.
Zelo cenim Sokrata kot osebo, ker je gledal na svet na drugačen način kot ostali, bil je zelo pameten in
pogumen, ni imel predstodkov in je cenil to kar je imel. Samemu sebi pa je dokazal, da ve česar ne ve, ostali
pa ga tožijo prav zaradi tega ker mislijo, da vedo, pa v resnici ne vedo nič. 


